
最新幼儿园大班健康我长大了教案(优
秀5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编收集整理的教案
范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

幼儿园大班健康我长大了教案篇一

带领幼儿看望小班的弟弟、妹妹；观看上一届中班小朋友参
加各种活动的照片或有关录像。

1、让幼儿知道自己长大了，升中班了，应在各方面做小班弟
弟、妹妹的榜样。

2、初步懂得自己长大了，遇事能够试着面对。

3、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

4、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

5、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。

教师要善于抓住时机，采用生动活泼的形式，引导幼儿升上
中班要学会做哪些事。

1、让幼儿通过，与小班弟弟、妹妹的比较，了解自己的变化。

2、引导幼儿讨论中班的小朋友应该怎么办。

3、观看上一届中班小朋友的照片或录像，说说他们在做什么。



4、学习朗诵儿歌《我长大了》。

1、幼儿生活习惯的培养，主要在日常生活中进行，通过这次
活动很多小朋友都知道自己长大了。

2、认识很大依赖行动，教师要多从生活当中以游戏方试教育
小朋友，这样小朋友就容易接受。

幼儿园大班健康我长大了教案篇二

1、 通过儿歌、故事，比高矮等多种方式，引导幼儿发现自
己已长高、长大。

2、 愿意与同伴中交流自己在活动中的发现。

3、 感受到成长带来的快乐。

重点：通过活动，发现自己已有的变化。

难点：大胆在同伴面前交流自己活动中的发现。

1、 幼儿成长册、小时侯的照片成套。

2、 收集幼儿去年穿过的鞋、袜等、小孩、公鸡、青蛙的对
照图片。

一、看图说话导入活动。

教师：“小孩、公鸡、青蛙小时侯是怎样的，比较一下他们
小时侯和现在有什么不同，两三人结伴，”

教师：“一人一句轮换着想想说说：我们小时侯和现在不同
的地方。”

二、收集去年穿过的鞋袜、戴过的手套和帽子，试着穿戴一



下，谈论各自的感想。

三、故事：我长高了

讨论：“小猴到底长高了没有，小猴子该在哪里测量？”

四、和同伴比高矮

1、两人比高矮——身体站直背对背。

2、三人、四人比高矮——两个两个轮换着，身体站直背对背。

3、一组小朋友排排队比高矮——议论：我们一组谁最高？谁
最矮？

五、歌曲笑呀笑

学唱歌曲《笑呀笑》，按歌曲中的角色，随着音乐节奏做动
作模仿。

我们会长高

将长条纸一折四，在第一格画脸，第四格画脚，画好后拉开，
画手和身体，按此方法，选择不同长度的长条纸画人，从矮
到高地排一排。

幼儿园大班健康我长大了教案篇三

教材来源：

目标定位：根据大班幼儿年龄特点及实际情况以及布鲁纳的
《教育目标分类学》为依据，确立了认知、能力、情感等方
面的目标，融合了语言、科学、社会、艺术领域的整合。目
标为：



(1)通过各种方法引导幼儿发现自己的成长与变化。

(2)激发幼儿欣赏自己的成长，展示自己的能力，树立自信心。

(3)乐于与同伴交流、分享自己成长的快乐。

(4)积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

(5)通过调查、观察、体验、合作探究等活动，锻炼学生动手
动脑的能力，培养学生的创新意识和能力。

根据目标，我把活动重点定位于：感受”我长大了“，主要
是发现自己成长与变化。通过观察、比较小时候的照片和用
品、播放录像、交流分享、展示自己，使活动得到深化。活
动的难点是：根据人的成长过程进行排序、制作个人成长册，
主要是通过自主操作，在动手的过程中培养手部肌肉的灵活
性和提高排序的能力，对自己的成长充满了期待。在目标定
位上，树立了目标的整合观、科学观、系统观，各领域内容
有机联系，相互渗透，注重综合性、趣味性、活动性，寓教
育于生活、游戏中。

活动准备：

(1)空间准备：幼儿小时候的照片、衣物、用品布置于墙上，
桌椅呈同字型便于评价和集中。

(2)物质准备：”人的成长过程“图片，卡片纸、彩笔、彩纸、
剪刀、胶水等美工材料与工具若干，已制作本领树的树干，
小时候的录像(或小中班在园的录像)，胎儿的生长发育以及
新生儿的养育的录像。

(3)知识准备：幼儿向家长了解爸爸妈妈的故事及自己小时候
的趣事，观察各个阶段自己成长的照片，熟悉人物主要特征。



说教法：

《纲要》指出：”教师应成为幼儿学习的支持者、合作者、
引导者。“因此，本次活动采用适宜的方法组织教学，主要
有：

1、情景教学法：本次活动通过环境的刺激，让幼儿寻找、辨
认同伴小时候的照片，引发了幼儿的好奇心，吸引幼儿参与
到活动中来。

2、演示法：通过电教手段、多媒体动画”小时候的录像(或
小中班在园的录像)，胎儿的生长发育以及新生儿的养育的录像
“，让幼儿对自己的成长有一个全新的认识，在这一个过程
中，现代教学的辅助手段的运用发挥了传统手段不可代替的
功能，使理解和认识更透彻。

3、操作法：本次活动用了两次操作活动，第一次让幼儿看一
看、试一试、比一比，通过观察比较(小时候与现在)获得了
最直接的经验，并在交流操作的过程中增进了对自己和他人
的了解;第二次分组操作把自己获得的经验再一次深化，通过
制作、想象绘画、排序的形式表现自己对成长的理解与期盼，
体验成长的快乐。

说学法：

以幼儿为主体，创造条件让幼儿参加探究活动，不仅提高、
锻炼了能力，更升华了情感。本次活动采用的学法有：

1、多通道参与法：《纲要》科学领域目标明确指出：”能用
多种感官动手动脑，探究问题;用适当的方式表达，交流探索
的过程和结果。“活动中，我引导幼儿看一看、试一试、比
一比、说一说等多种感官的参与，不知不觉对自己的成长发
生了兴趣。



2、交流讨论法：当幼儿对自己成长有一定的感受时，让他们
互相交流自己的看法，讲述自己的故事，讨论自己的成长，
不仅让幼儿分享快乐，达到生生互动，而且能提高幼儿的语
言表达能力。

3、展示法：让幼儿展示自己的本领，发挥了幼儿的主体作用，
每个幼儿都获得了表现自我的机会，并对自己的成长充满了
期待。

4、尝试法：陶行知说过”做中教，做中学，做中求进步“。
在活动中让幼儿制作、排序、布置”本领树“，幼儿的思维
更加灵活，各种能力得到锻炼，拓展了知识面。

与此同时，我还通过幼儿间的互补学习，师幼合作共长的方
法，表达着各自丰富的、多样性的认识，体现着”以幼儿发
展为本“的理念。

说教学程序：

我采用环环相扣组织此活动程序，活动流程为：

激发兴趣--自由探索--积累经验--交流体验--展示自己--操
作表现--分享快乐1、激发兴趣：”兴趣是最好的老师“。活
动开始，以活动室环境的变化引发幼儿对小时候用品的兴趣。

幼儿园大班健康我长大了教案篇四

一、活动目标

1．发展幼儿想像力，进一步增强幼儿的自我意识。

2．鼓励幼儿努力学习，激发幼儿对美好生活的向往。

二、活动准备



(一)物质准备各种职业图片。

(二)知识经验准备

1．幼儿了解父母的职业情况。

2．请几位教师扮演各种职业人员。

三、活动过程

(二)请扮演各种职业的教师分别讲述自己的工作。

(三)抽图片讲述。

每个幼儿抽一张图片，并讲出图片上的人是干什么工作的，
他们是怎样工作的。

小结：你们的爸爸、妈妈有的当医生，专门为病人治病、消
除痛苦；有的当老师，教给学生许多知识。爸爸、妈妈真能
干。

(四)启发幼儿说说自己长大以后干什么，鼓励幼儿现在努力
学习，只有学到真本领，长大以后才能做对社会有用的人。

1．引导幼儿大胆讲述自己的志向及原因。

2．组织幼儿讨论如何实现美好的愿望。

(六)小结，教育幼儿努力学习。

四、各领域渗透

艺术：把自己的愿望和理想画下来。

五、生活中渗透



讨论各种职业的人的工作。

六、环境中渗透

布置各种职业的图片，供幼儿讲述。

七、家庭中渗透

了解爸爸、妈妈及周围的人的职业。

八、活动评价

幼儿园大班健康我长大了教案篇五

1、让幼儿知道应该做好自己能做的事情。

2、培养幼儿自我服务和服务被人的意识。

3、锻炼幼儿的动手能力了和语言表达能力。

4、初步懂得自己长大了，遇事能够试着面对。

5、懂得在别人有难的时候要想办法去帮助他们。

1、培养幼儿的自我服务意识。

2、教育幼儿自己的事情自己做。

故事 鞋子（每人一双） 音乐（比赛时放）

一、讲故事《谁真的长大了》，激发幼儿兴趣，引出课题。

二、 设计提问

1、故事中的小朋友谁真的长大了？



2、为是么说这个小朋友长大了？

3、师小结：因为她能自己穿鞋子，自己穿衣服、吃饭。

三、组织幼儿分组交流，谈谈自己平时是怎么做的，自己是
不是长大了。

四、组织幼儿分组比赛 （穿鞋子比赛），体验自我服务的乐
趣。然后表扬做得好的小组和个人。

五、教师小结，结束活动。

在活动中，我让孩子们带几件自己以前穿过的衣服或鞋子，
让他们试一试，通过实际感受，孩子们知道自己的身体变化，
使幼儿真正意识到自己已经慢慢长大了，从而增进了自我意
识的发展。通过这此活动，我更加明白幼儿教师应该勤于善
于观察，及时发现幼儿的兴趣点，并实施鼓励、帮助幼儿大
胆尝试。多用赞扬的语言，用欣赏的眼光关注每一个孩子，
使他们快乐健康团的成长。


